

2019年南宁·东盟人才交流活动月开幕

一项目人才(团队)获500万元资助资金

本报讯(记者 史小辉)昨日上午,2019年南宁·东盟人才交流活动月开幕启动式在南宁·中关村创新示范基地创新汇举行。开幕启动式上,公布了获得2018年度南宁市创新创业领军人才“邕江计划”项目资助名单,并为获得资助的创新创业人才(团队)代表颁发了项目资助资金。

今年的南宁·东盟人才交流活动月以“优化人才环境 助力高质量发展”为主题,持续推出17个活动,既有第六届海(境)外高层次人才与项目对接会、“广西籍学子回家看看”等传统品牌活动,更有首届海内外桂籍杰出人才回乡共商邕城发展交流会、第二届南宁市海(境)外人才创新创业大赛等亮点鲜明的新平台、新活动。

在开幕启动式上,中国工程院欧阳平凯院士与南宁·中关村创新示范基地签署“食品加工废弃物高值转化技术研发及示范工程”项目落地协议。欧阳院士表示,此次回到家

乡参加交流活动,感受到了南宁对人才特别是高层次人才的高度重视和大力支持,他愿意带领团队助力南宁生物医药产业创新发展,并呼吁更多人才团队到南宁创新创业,在科技成果转化和人才培养上发挥更多更大作用。

当天还公布了获得2018年度南宁市创新创业领军人才“邕江计划”项目资助名单,并为获得资助的创新创业人才(团队)代表颁发了项目资助资金。其中,南宁华数轻量化电动汽车设计院有限公司的“全铝轻量化电动汽车产业化”项目获得500万元的资金资助。据悉,为大力引进和集聚海内外高端人才及团队,推动一大批创新创业项目在我市落地开花,南宁市对重点产业、重点项目引进的高层次人才(团队)给予50万~500万元不等、最高1000万元的项目资助。当天还为2019年第二届南宁市海(境)外人才创新创业大赛获奖项目代表颁奖。

开幕启动式后,第六届海(境)外高层次人才与项目对接会启动。对接会上,各县(区)、开发区以及南宁市有关部门和企事业单位通过集中交流、自由洽谈、专项对接等方式,与高层次人才商谈合作、深入对接。

获得2019年第二届南宁市海(境)外人才创新创业大赛决赛第一名的参赛选手进行项目路演,寻求合作机会。来自台湾的丁力行博士从美国南加州大学的诺奖实验室带来的《侵入式医疗器械之创新低温灭菌技术》项目,获得了本次海(境)外人才创新创业大赛第一名,落户后保底将获得50万元的项目资助。他带来的技术可以应用于侵入性医疗器械的消毒灭菌,有效解决精密医疗器械消毒、管控质量不佳等问题。丁力行博士十分看好南宁的“双创”环境,希望把这项顶尖的技术落地在南宁。

浓浓乡情拳拳之心 桂籍人才建言献策

众人皆表达对广西发展的关心,并愿为家乡做贡献



■本报记者 陈蕾

故乡的成长印记,牵引着漫漫人生路的每一步。在9月10日举办的南宁市首届海内外桂籍杰出人才回乡共商邕城发展交流会上,“乡情”是与会桂籍杰出人才提及最多,也是最令他们深受触动的词语。在家乡情真意切的感召下,桂籍杰出人才纷纷表达了为家乡做贡献的心愿。

忆往昔

离家再远难忘故乡情

今年66岁的知名历史学家、经济学家秦晖出生在广西,儿时曾随父母在南宁生活过很长一段时间,15岁起又在田林县度过了9年的知青生活,直至考入大学才离开广西。可以说,广西承载着秦晖难忘的青春记忆。

说起南宁印象,最让秦晖感到惊讶的莫过于万象新区的变化。“南宁大桥和广西体育中心刚建好时我还特意去游览过,当时周围还是一片荒山。”秦晖感慨地说,南宁近几年的发展十分迅速,尤其是万象新区的建设,更是让人耳目一新,发展规模之大令人振奋。

央视著名导演郭纯芳是土生土长的南宁人,曾经在南宁市天桃实验学校任教,1991年进入央视少儿部。虽然在北京工作生活了近30年,但郭纯芳一直念念不忘家乡的邕江水,还有老水街、金狮巷、人民公园……老南宁的一切都让她倍感亲切。

郭纯芳还谈到了最近由广西综艺旅游频道拍摄制作的《书记市长唱山歌》,她认为这个点子非常有创意,因为唱山歌是广西的一大特色,并表示愿意发挥自身专业优势,在节目制作和拍摄方式上提供更多思路和建议。她说:“只要南宁需要我,我一定会第一时间回来为大家服务。”

“我们的艺术历程是从广西开始的。无论走多久,行多远,我们的根已经深深扎根在这片土地里。”现居美国芝加哥的著名当代抽象艺术家周氏兄弟出生于南宁武鸣,他们对家乡深深眷恋,也希望在自己的艺术生涯里能够为丰富南宁文化内涵、提升南宁城市形象做贡献,并通过南宁这扇窗口向全世界展示东方文化的自信与内涵。

提建议

立足特色发挥优势

家乡是游子心中永远的牵挂,与会的桂籍杰出人才都十分关心广西以及南宁的建设和发展。中国工程院院士欧阳平凯在广西生活的时间并不长,但最近几年经常回到广西开展学术交流活动,并与广西科学院保持着长期合作关系。他赞许地说,广西也在环境保护方面下了不少工夫,尤其是水污染整治和空气环境方面取得了一定成效。

“广西的农业发展位居全国前列,深厚的农业基础和优势,让广西在生物医药方面的发展很有潜力。”欧阳平凯举例说,通过微生物发酵的方式,可以把生活、农业等方面的污染物转化为改良土质、增加产量、给动物饲养和水产饲养很好的新型肥料。另外,还可以进一步加工,提纯提取医药原材料。

知名生物制造和新材料专家张科春与欧阳平凯的想法不谋而合。张科春今年7月刚刚从美国回国,并在西湖大学工学院组建了生物制造和新材料课题组。他认为广西有很多资源可以利用,应该立足地方经济发展产业。比如蔗糖业一直是广西的优势产业,利用生物技术可以将蔗糖废水变废为宝。在提建议的同时,张科春也表达与南宁合作共建实验室的意愿。

知名无线电与光电专家黄俊刚在英国工作和生活多年,他专门分享了英国的知识转移伙伴计划。该计划主要通过支持企业和学术机构之间的伙伴关系,以掌握一定知识和技术的人才为媒介,实现知识、技术和技能从知识库向企业转移,帮助企业提升创新能力,同时培育兼顾商业能力和专业技能的高素质领导人才。黄俊刚认为南宁可以加以借鉴和学习,以推进产学研用合作,促进研究机构成果向企业转移转化。

谋发展

招才引智打好“乡情牌”

中国科学院院士于起峰对南宁市近年来推出的人才政策赞赏有加,特别是举办桂籍杰出人才交流会,让大家感受到了来自家乡的诚意。于起峰表示,目前各地都在开展“抢人大战”,而乡情是许多人才返乡发展的首要考虑。于起峰建议南宁应该加大对桂籍人才的吸引力度,以乡情乡愁为纽带,感动和凝聚更多的桂籍人才为家乡服务。

对于乡情的感召力和吸引力,猎聘北美公司总经理俞国梁深有体会。“很多留学生出国留学后在自我定位、职业选择、个人去向等方面有着各种困惑。”俞国梁介绍说,公司自2016年成立以来,为归国人才打造了回国就业的绿色通道,帮助众多海外留学生和专业人士回国创业。

在俞国梁看来,薪资待遇并非海内外人才决定回国的第一要素,他们更看重回乡发展的成就感和满足感。作为南宁人,俞国梁十分期待今后与南宁市开展更多的合作,并相信只要南宁市在吸引人才方面有更多创新的举措,一定会促使更多桂籍人才带技术、带资金、带成果、带项目返乡助力家乡发展。

“乡情永远是剪不断的。南宁市委、市政府热情欢迎我们回乡,让我深受感动,更渴望能为家乡发展尽一份力。”知名冶金和材料专家李烈军可谓积极的行动派,在桂籍杰出人才交流会举办前两天,他就带领着一支人才队伍提前抵邕,详细了解南宁市人才政策,并深入南宁·中关村创新示范基地对接企业,到中小企业服务中心了解相关情况。

此次南宁行让李烈军感受到了南宁市对人才的重视,以及南宁本土企业对人才和技术的渴望。李烈军表示,自己的专业研究领域与南宁新材料产业有很好的结合度,合作发展空间很大,相信未来一定能够在家乡有所作为。同时他也期许桂籍杰出人才交流会能够长期开展下去,让更多心系家乡的人才了解家乡、支持家乡、服务家乡。